

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 104 (3507)

Вторник,

29 мая

1945 г.

Цена 20 коп

Прием И. В. Сталиным г-на Г. Гопкинса и г-на В. А. Гарримана

26 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял г-на Г. Гопкинса, личного представителя президента США г-на Г. Трумэна и г-на В. А. Гарримана, посла США в СССР.

На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Прием в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии

24 мая правительство Союза ССР устроило в Кремле прием в честь командующих войсками Красной Армии. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, народные комиссары, члены ЦК ВКП(б), представители Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели социалистической промышленности, науки, искусства и литературы.

К 20 часам гости заполняют Георгиевский зал Большого Кремлевского дворца. Здесь представлены наша славная армия, цвет нашего германского народа. Рядом с прославленными маршалами Советского Союза, командующими фронтами, которые осуществляли гениальный сталинский план разгрома врага, можно видеть Героев Социалистического Труда, выдающиеся конструкторы советского оружия. Их творческие усилия обеспечили Красную Армию первоклассной боевой техникой.

Две недели прошло с того памятного дня, когда весь мир облетела радостная и волнующая весть о победе. 9 мая прозвучали исторические слова товарища Сталина, поздравившего советский народ с победоносным завершением великой Отечественной войны: «Болевые жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданый на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Под ударами Красной Армии и войск союзников рухнула разбояничья гитлеровская Германия. Знамя нашей победы взвилось над поверженным Берлином. Умолкли орудия, отгремели кровавые бои. Великий советский народ-победитель с гордостью отметил Праздник Победы, день торжества нашего правового дела, во имя которого сражались и трудились его верные сыны.

Сегодня древний Кремль встречает победителей. Все они — от рядового бойца до маршала — славные питомцы великого Сталина. Сталин провел их через все трудности и испытания, закалил их волю, научил их великому искусству побеждать. В великих битвах нашей войны наши воины явили перед всем миром образцы высокого мужества, доблести и геройизма. В жестоких сражениях против немецко-фашистских захватчиков их вдохновлял образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова. Их, наших воинов-богатырей, осеняло победоносное знамя великого Ленина.

Родина — наша советская на-

род законно гордится своими полководцами и солдатами: они одержали победу в войне, какой еще не знала история. Они разбили врага самого сильного и коварного из тех, которые когда-либо нападали на нашу родную землю. Отчизна отметила ратные подвиги, воинскую доблесть своих верных сынов — на груди многих из них сияют ордена, напоминающие о великих сражениях под Москвой, под Сталинградом, на полях Украины и Белоруссии, о победоносных походах на вражеской земле. Слава им — героям освободительной войны, с честью пронесшим через все испытания великое знамя Ленина — Сталина, приумножившим боевые традиции русского оружия, вписавшим своими подвигами новые героические страницы в историю нашей Родины.

Наша победа — результат героических усилий фронта и тыла, результат героического труда рабочих Урала и Сибири, металлургов Магнитогорска, шахтеров Кузбасса. Наша победа — результат усилий всех трудящихся великой советской страны — сынов России и Украины, тружеников Белоруссии и Азербайджана, рабочих и колхозников Узбекистана и Грузии, трудящихся всех национальностей, объединившихся в братском союзе под великим и непобедимым гением Сталина.

20 часов. Собравшиеся бурными долгими аплодисментами встречают появление в зале товарища И. В. Сталина, товарищей В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, А. А. Жданова, Н. С. Хрущева, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, А. И. Микояна, Н. М. Шверника, Л. П. Берия, Г. Н. Маленкова, Н. А. Булганина, Н. А. Вознесенского. В течение нескольких минут продолжается горячая овация в честь великого вдохновителя и организатора победы товарища Сталина и его соратников.

В зале водворяется тишина. Тов. Молотов приглашает маршалов Советского Союза занять места в президиуме.

Зал горячо приветствует своих славных полководцев, которые руководили великими боевыми походами от Волги до Шпрее, от полей Подмосковья до Берлина, от украинских степей до Бранденбурга.

Тов. В. М. Молотов обращается к собравшимся с краткой речью: — Товарищи, правительство устроило настоящий прием с участием выдающихся деятелей социалистического строительства, науки и искусства в честь командующих войсками Красной Армии. Сегодняшний правительственный прием проводится в честь советских полководцев, которые вели в бой нашу армию на многочисленных фронтах великой Отечественной войны

против германского фашизма, очистили нашу страну от ненавистных захватчиков и привели нас к победе над гитлеровской Германией. В эти дни взоры всего советского народа обращены к нашим бойцам и командирам, к тем, кто вел борьбу в течение этих тяжелых лет войны за независимость, свободу и счастье нашего народа.

В эти дни весь советский народ обращает свои взоры к своей победоносной армии и ее руководителям с чувством гордости за их боевые заслуги, с чувством любви к своим самоотверженным бойцам. Мы должны поднять тост в честь наших красноармейцев и военных моряков, в честь наших офицеров, генералов, адмиралов и славных маршалов и, прежде всего, в честь того, кто руководил и руководит нашей борьбой и кто привел наш народ к великой победе, еще невиданной в истории, в честь великого человека и любимого Вождя, в честь товарища Сталина.

В едином порыве собравшиеся встают и устраивают горячую овацию в честь великого Вождя, учителя и полководца.

— Товарищи, наша армия, — продолжает товарищ Молотов, —оказалась достойной нашего социалистического государства, оказалась достойной великой миссии освобождения Европы от германского фашизма.

Нашу армию, как и весь наш советский народ, воспитала славная большевистская партия, партия Ленина — Сталина. Нашу партию создал человек глубокой мысли и дела, великий Ленин. Нашу партию ныне ведет от победы к победе великий Сталин. Я поднимают тост за великую партию Ленина — Сталина, за Центральный Комитет нашей большевистской партии, за здоровье нашего родного, великого Сталина.

Заключительные слова товарища Молотова зал встречает горячими аплодисментами, приветственными возгласами в честь великого Сталина, в честь доблестной Красной Армии-победительницы.

Тов. В. М. Молотов, обращаясь к гостям говорит:

— Товарищи! Здесь присутствует делегация польских горняков, которая доставила в подарок Москве эшелон угля. Я предлагаю тост за демократическую дружественную Советскому Союзу Польшу, за советско-польскую дружбу, которая должна быть примером несокрушимой дружбы между славянскими народами!

Делегация польских горняков, тепло приветствуемая собравшимися, направляется к президенту. Раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь советско-польской дружбы.

Польская делегация исполняет на родном языке народную заздравную песню в честь товарища Сталина.

Товарищ Молотов поднимает тост «за здоровье всеми нами любимого Михаила Ивановича Калинина — выдающегося представителя русского народа, старейшего члена большевистского Центрального Комитета, главы советского государства».

Присутствующие встречают слова товарища Молотова горячими аплодисментами.

Товарищ И. В. Сталин, обращаясь к гостям, говорит:

— Я предлагаю тост за руководителя нашей внешней политики Вячеслава Михайловича Молотова. Не забывайте, что хорошая внешняя политика иногда весит больше, чем две — три армии на фронте. За нашего Вячеслава!

Зал устроил горячую овацию в честь товарища Молотова.

Товарищ Молотов обращается к собравшимся с предложением поднять тост за командующих войсками Красной Армии.

— Я должен назвать, прежде всего, имя товарища Жукова, — говорит товарищ Молотов. — С именем товарища Жукова связаны героическая защита Москвы, оборона Ленинграда, освобождение столицы дружественной нам Польши — Варшавы. Наши войска под командованием Жукова ворвались в фашистское логово — Берлин и водрузили над ним знамя Победы. За здоровье Маршала Жукова!

В зале снова раздается взрыв аплодисментов в честь доблестной Красной Армии, в честь полководцев.

Товарищ Молотов предлагает тост за Маршала Конева — героя боев на Украине, освободителя Праги, полководца, войска которого вместе с войсками Маршала Жукова ворвались в Берлин; за Маршала Рокоссовского — героя Сталинградской битвы, которая явилась историческим поворотом в нынешней войне, полководца, руководившего освобождением Белоруссии, изгнавшего немцев из Данцига и Штеттина; за Маршала Малиновского — героя освобождения Ростова, полководца, освободившего от немецких и венгерских фашистов столицу Венгрии — Будапешт; за Маршала Толбухина — героя освобождения Болгарии и ее столицы Софии, изгнавшего немецких захватчиков из столицы Австрии — Вены; за Маршала Василевского — героя боев в Восточной Пруссии, войска которого заняли Кенигсберг, за генерала армии

Баграмяна, завершившего разгром Земландской немецкой группировки; за Маршала Мерецкова, руководившего боевыми операциями советских войск на севере; за генерала армии Еременко, войска, которого победоносно прорвались через Карпаты.

Гости встают и горячо приветствуют славных сталинских полководцев, прославивших советское оружие, блестящее осуществивших гениальные предназначения Верховного Главнокомандования.

Товарищ Молотов предлагает поднять тост за старейших полководцев Красной Армии, за тех, кто руководил Красной Армией в годы гражданской войны, героически отстаивая от врагов молодое советское государство. Товарищ Молотов поднимает бокал за здоровье Маршала К. Е. Ворошилова, Маршала Буденного и Маршала Тимошенко, которые вели советские войска в победоносные бои еще в годы гражданской войны и руководили войсками в годы нынешней Отечественной войны.

Маршалы Советского Союза, генералы, деятели социалистической промышленности, науки, искусства и литературы встают и тепло приветствуют славных полководцев Красной Армии.

В заключение товарищ Молотов приветствует руководителей советского Военно-Морского Флота — адмиралов флота Кузнецова и Исакова, командующих флотами адмиралов Трибуса, Октябрьского, Головко, Юмашева, а также маршалов специальных родов войск Красной Армии, называя их всех, начиная с Главного Маршала артиллерии Воронова и Главных Маршалов авиации Новикова и Голованова.

Затем следуют тосты в честь Государственного Комитета Обороны, в честь его Председателя Маршала И. В. Сталина, в честь членов Государственного Комитета Обороны, обеспечивших бесперебойное снабжение войск Красной Армии всеми видами вооружения, танками, самолетами, боеприпасами, обеспечивших войскам на фронтах все другое материальное снабжение и продовольствие, — Л. П. Берия, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, Н. А. Булганина, Н. А. Вознесенского. После этого следует тост за генеральный штаб и его начальника генерала армии Антонова.

В дружественной, задушевной обстановке прошла эта историческая встреча великого Вождя и полководца, руководителей партии и правительства с представителями нашей героической армии и героического народа, совместные усилия которых увенчались славной победой.

(Окончание на 2-й странице)

Прием в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии

(Окончание)

Выступление товарища И. В. Сталина

— Товарищи, разрешите мне ласти, Прибалтики, Карело-Финской республики, покидала потому, что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства, и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа к советскому правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза. Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящий народ Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение.

У нашего правительства было немало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941—1942 гг., когда наша армия отступала, покидала родные нам села и города Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской об-

(ТАСС)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении газеты „Комсомольская правда“ орденом Отечественной войны первой степени

За большую и плодотворную работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветного служения нашей Родине, за активную мобилизацию советской молодежи на борьбу против немецких захватчиков наградить газету „Комсомольская правда“ орденом Отечественной войны первой степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 26 мая 1945 г.

Они выполняют клятву товарищу Сталину

ЛУЧШИЕ НА ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

Участки, руководимые т. т. и выдали в счет взятых обязательств 270 тонн угля. Цыкуновым (шахта „Комсомолец“), в мае брали обязательства добывать по 300—400 тонн сверхпланового угля. Выполнение взятое на себя слово, горняки этих участков успешно подходят к намеченной цели.

Коллектив участка № 3 (начальник тов. Персидский) еще 24 мая завершил месячную программу и сейчас имеет на своем счету 342 тонны угля сверх плана.

26 мая закончили майский план горняки 1-го участка, руководимые т. Михайловым,

На полях — решающие дни

План сева перевыполнен

Из подсобных хозяйств нашего города успешней всех завершило сев зерновых и овощных культур подсобное хозяйство шахты „7 Ноября“.

Здесь план сева закончили 23 мая на 130,5 процентов. Вместо 111 гектаров по плану, вспахано и засеяно 145. Проса вместо 12 посеяно 30 гектаров, овса вместо 10 гектаров — 20. На 5 га больше плана посажено картофеля и т. д.

Успешному завершению сева способствовал самоотверженный труд работников подсобного хозяйства т. т. Старосотниковой, Шперина, Астанина, Скуратова, тракториста тов. Кондратенко, пахаря т. т. Силистрия, Тарасова и заместителя начальника шахты по ОРСу тов. Никольской, по-хозяйски заботившихся о расширении продовольственной базы горняков.

Молодой пахарь

Когда отец Миши Грязнова уходил на фронт, он наказывал сынишке: «Ты, Миша, помогай матери. На тебя надежда, сын».

За годы войны вырос Миша Грязнов. Лет ему еще немнога. Но не по-мальчишески крепки руки. Второй год он работает на подсобном хозяйстве горпищекомбината. Выполняя наказ отца, он помогает не только матери — работнице горпищекомбината, но и предприятию, где она трудится.

Миша Грязнов — пахарь. В 5 утра молодой пахарь уже на ногах. Он проверяет сыты ли бычки, ис-

правна ли сбруя. И в 6 утра уже приступает к работе. При задании вспахать 0,5 га, делает он всегда вдвое больше, причем строго следит за качеством своей работы.

На доске почета среди передовиков фамилия молодого пахаря. Четко написано: «Пахарь тов. Грязнов — 200 проц. нормы».

Следуют хорошему примеру Миши и его друзья по работе. Раис Хамидулла и Леонид Архипов на пахоте и бороньбе также перевыполняют нормы выработки.

Т. Толин.

Там, где нет настоящих хозяев

В плане подсобного хозяйства горбольницы значится вспахать и посеять в этом году 34 гектара. Из них зерновых 13 га, картофеля 14, овощных и других культур 7 га.

В плане было предусмотрено все — и сроки, и люди, и семена, и инвентарь. Одним словом, только работай по расписанию. Однако, дело с семеном подвигается очень медленно. На 26 мая было вспахано 20 га, засеяно, только 16 га.

Зав. горбольницей тов. Никлашевская говорит:

— На подсобном хозяйстве нет настоящего хозяина, нынешний за-

ведущий Никонов — временный человек.

А «временному человеку» все равно, и он непроверенным на всхожесть семенами овса засевает 3 га. На соседних полосах овес уже дал прекрасные всходы, потому что работали там настоящие хозяева. А на участке горбольницы всходы вряд ли когда-нибудь появятся.

Прошел лучший агротехнический срок посадки картофеля. А в горбольнице все еще садят. Причем вместо 2-х тонн на гектар высаживают по полторы тонны картофеля.

А. Анисимов — инструктор сельхозотдела РК ВКП(б).

СЛОВА НЕ РАЗОШЛИСЬ С ДЕЛОМ

Горняки пласта „Три уклона“, где инженером тов. Головин, шахты им. С. М. Кирова, второй месяц дерут первенство в соревновании. 26 мая пласт первый по шахте с честью завершил майский план.

Из пяти очистных участков пласта три участка — т. т. Бромцова, Новалевского, и Кирпичкова — вот уже несколько дней выдают уголь сверх месячного задания.

М. Павлов.

В апреле коллектив 5 го участка (начальник тов. Хомченко) шахты „Журина“ выполнил план на 139 проц. За это ему вручили переходящее красное знамя шахты. Горняки решили и в мае не сдавать темпов. Их слова не разошлись с делом. Ежедневно увеличивая счет сверхпланового угля, коллектив участка 24 мая выполнил месячный план и уже выдал 348 тонн сверхпланового угля.

Стахановской работе участка способствует бригада навалоотбойщиков т. Амантаева (горный мастер т. Моторенко). Коллектив бригады еще 22 мая завершил месячный план и имеет на своем счету свыше 428 тонн угля, выданного в счет взятых обязательств.

А. Ермашевич.



Вторая Октябрьская МТС, Ольховатского района, Харьковской области.
НА СНИМКЕ: капитальный ремонт тракторов, после пахоты
Фото Н. Шикаленко. Фотохроника ТАСС

КТО В ПЕРЕДИР СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Бортелев, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Богданов).

2. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Клюев).

3. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).

4. Шахта им. Е. М. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома тов. Буяченко).

5. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).

6. Шахта «Журина» (начальник тов. Аржаев, секретарь парторганизации тов. Гайлюс, пред. шахткома тов. Бондаренко).

7. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).

8. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаюц).

9. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревянко, пред. шахткома тов. Бабуков).

Извещение

30 мая в Малом зале Дворца культуры лекция на тему «Текущий момент». Читает тов. Лыткин. Начало в 8 час. вечера. Вход свободный.

Поправка

В статье „О книге“, напечатанной в „Ленинском шахтере“ от 27 мая, допущена опечатка. В подзаголовке следует читать: „ученицы отличницы 10 класса школы № 5 Марии Тарасовой“.

Ответ. редактор

Р. Лобанова.

Впереди коллектив молодежного участка

Коллектив горняков молодежного участка № 18 (начальник тов. Жуков) Болдыревского пласта шахты имени С. М. Кирова в мае ежедневно выполняет планы на 120—140 процентов.

В этом большая заслуга

горных мастеров — качающей смены тов. Южакова и подгото-

вительной смены тов. Доозова. Они подлинные органи-

заторы труда. В их сменах изжиты технические недопол-

нки в работе. Во время подре-

зет лаву машинист врубовой

машины тов. Парфенов. К

приходу качающей смены вруб

подрезан и отпален.

26 мая в первую смену

горняки этого участка первы-

ми по пласту выполнили май-

ский план и сейчас выдают

в счет взятых обязательств.

А. Ермашевич.